Общественнополитическая газета Кизилюртовского района Республики Дагестан



BECTHIK

№ 15 (396) **28 апреля** 2023 года

Все номера газеты на официальном сайте **mr-kizilyurt.ru**

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА

кизилюртовского района

BCE HOMEPA HA CAŬTE MR-KIZILYURT.RU

Торжественно отметили День призывника

■ 26 апреля на территории межрайонного военного комиссариата РД состоялся объединенный праздник-День призывника, проведённый в рамках весенней призывной кампании, с участием призывной и допризывной молодежи городского округа, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов.

Поздравить и сказать напутственные слова будушим призывникам прибыли депутат Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместители и помощник главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов, Ислам Магомедов и Ибрагим Муталибов, руководитель Кизилюртовского объединенного отделения имени Героя России Нухидина Гаджиева Дада Гаджиев, председатель Совета старейшин Пирахма Гитинов, а также представители власти городской администрации, Кумторкалинского района, главы сельских поселений, руководители общественных и молодежных организаций района и города, директора и ученики общеобразовательных школ Кизилюртовского района, военруки и другие.

Вступительным словом открыл мероприятие военный комиссар по городу Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Шейхсаид Магомедов. «Мы рады сегодня видеть всех вас, кому предстоит в недалеком будущем вступить в ряды Российских вооруженных сил. Профессия военного - самая мужественная из всех известных на земле. Беречь, защишать, сохранять то, что тебе дорого – самая благодарная и светлая миссия. Поэтому и отдают дань уважения и благодарности воину-защитнику, воину-солдату. Граждане, призванные на срочную службу в рамках весенней кампании 2023 года, не будут принимать участие в специальной военной операции»,- заключил он.

От имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова всех присутствующих призывников, будущих защитников нашего Отечества поздравил заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов. Он отметил, что служба







ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

нашей Родины!» – сказал он. Перед призывниками с пожеланиями добросовестной службы выступил и депутат Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов: «Дагестанские солдаты всегда были в почете. Желаю и вам достойно отслужить!»

Перед началом торжества в рамках праздника традиционно провели спортивный турнир на проверку силы и выносливости среди новобранцев. Желающих испытать свои силы и проявить выносливость среди молодых людей оказалось немало. Можно сказать, что у нас в районе есть физически крепкие ребята, готовые честно и достойно защищать свою Родину. Будущие армейцы продемонстрировали свои навыки по военно-прикладным видам спорта: подтягиванию на перекладине, прыжкам в длину и поднятии 16 -килограммовой гири.

После официальной части мероприятия состоялась торжественная церемония награждения памятными сувенирами и кубками и медалями, победителей и призеров спортивных состязаний.

Далее для всех присутствующих был организован праздничный концерт с участием солистов межпоселенческого КДЦ Кизилюртовского района.

Яркий колорит в атмосферу праздника внес национальный танец в исполнении знаменитого детского хореографического ансамбля «Хадум».

В завершении торжества волонтеры добровольческого движения «Свет добра» под руководством Магомедрасула Абдулахидова раздали участникам и гостям торжества Георгиевские ленточки, что является символом воинской славы России, олицетворением мужества, доблести, героизма и силы духа нашего народа, а также значки с изображением герба Кизилюртовского района. Кроме того, все участники объединенного мероприятия сумели согреться горячим чаем из самовара и отведать сладкие лакомства. Нужно отметить, что подготовкой праздника по поручению главы района Рустама Татарханова занимались отделы физической культуры, спорта и молодёжной политики, культуры и туризма, сельского хозяйства администрации Кизилюртовского района.

Патимат Хабибова





Сербско-российская акция «Сад памяти»

В Кизилюртовском райо- ности Сербии противостоять не участники международной сербско-российской акции «Сад памяти» увековечили память героев СВО.

25 апреля в общественном парке культуры и отдыха, названного в честь погибшего в ходе СВО солдата, награжденного Орденом Мужества, Магомеда Сотавова в селе Султанянгиюрт Кизилюртовского района прошла международная сербско-российская акция «Сад памяти». По словам организаторов, цель данного мероприятия -укрепление российско-сербских связей на почве уважения защитникам своей Родины и привлечение внимания к подвигу сербов и дагестанцев при защите своих народов от террористов.

Отметим, что в рамках круглого стола знакомству ветеранских организаций Сербии и России (Всероссийская общественная организация ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО») в Русском доме в Белграде 9 марта 2023 года была выдвинута инициатива -высадка Аллеи, посвященной генералу Бодидару Деличу - символу готоввнешним врагам и террористам, герою сербского народа. В мероприятии приняли участие руководитель Кизилюртовского объединенного отделения имени Героя России Нухидина Гаджиева Дада Гаджиев, участники специальной военной операции Абдулмуталим Абуков, Руслан Муратов, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, глава села Султанянгиюрт Арзулум Шамхалов, директор Султанянгиюртовской СОШ№2 Шамиль Абдулахидов, учитель физкультуры Султанянгиюртовской СОШ№1 им. Юсупа Акаева Азамат Капуров, волонтеры первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» и другие.

С добрыми пожеланиями к жителям района и участникам акции обратился Дада Гаджиев. Он отметил, что сегодня, когда наша страна проводит специальную военную операцию по освобождению Украины от неофашистов и нацистов, данная акция приобрела еще большую значимость.

«По всей стране уже посажены

более 100 млн деревьев. Безусловно, у Кизилюртовского района есть свои герои, которые заслуживают такого же уважения и почитания, как наши предки. Это 14 Героев из разных сельских поселений нашего района, которые отдали свои жизни, защищая свое Отечество, свой народ и выполнили свой воинский долг перед страной честно и мужественно. Их имена, как и имена других наших ребят, погибших во время исполнения воинского долга перед Родиной, навсегда останутся в истории России»,сказал Гаджиев.

Также он подчеркнул, что приятно видеть, как к проекту каждый год присоединяется талантливая молодежь, которая бережно хранит память о великом подвиге наших предков. «Сад памяти» связывает целые поколения и не дает забыть подвиг, который совершил советский народ.

В завершении мероприятия участники международной сербско-российской акции «Сад памяти» высадили 14 саженцев деревьев в память Героев СВО.

Патимат Хабибова



💿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Прокурорский приём

Заместитель прокурора РД Марат Сайпулаев провел приём граждан.

26 апреля Кизилюртовский район и г. Кизилюрт посетил заместитель Прокурора РД Марат Сайпуллаев. До начала приема граждан он провел инспекционный выезд в селении Кироваул, где ознакомился с ходом строительства новой школы, рассчитанной на 604 ученических места. Напомним, что данное об-

разовательное учреждение строится в рамках государственной программы РФ «Развитие образования». Заказчиком строительства школы является ГКУ РД «Дирекция единого госзаказчика-застройщика», подрядчик — ООО «Монолит.

Далее Марат Сайпулаев провел приём граждан в здании Кизилюртовской межрайонной прокуратуры. На встрече

также присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, глава городского округа Магомед Магомедов, и.о. прокурора Кизилюртовской межрайонной прокуратуры Магомедшарип Эмеев.

На прием к заместителю прокурора республики обратились четыре заявителя. Их просьбы касались вопросов исполнения законодательства в жилищно-коммунальной сфере, защиты социальных и иных прав граждан. Всем обратившемся гражданам оказана правовая помощь, даны разъяснения законодательства по интересующим их вопросам. По письменным обращениям организованы прокурорские проверки, результаты которых заместителем прокурора республики взяты на контроль.

Амина Татаева



Обращение главы района

она Рустама Татарханова в связи с Международным днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф:

Уважаемые участники ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции, дорогие земляки! Все дальше и дальше уходит в историю трагический день 26 апреля 1986 года. День, когда произошла крупнейшая по масштабам и последствиям техногенная катастрофа двадцатого столетия. С тех пор слово «Чернобыль» стало синонимом беспрецедентного мужества и героизма.

В этот день мы ежегодно вспоминаем о страшной трагедии, которая оставила мрачный след в нашем календаре. Тогда 37 лет назад радиационному облучению подверглись миллионы людей, сотни тысяч - потеряли здоровье и кров, свою малую Родину.

Чернобыль навсегда стал

• Обращение главы рай- символом большого человеческого горя. Однако осознанное мужество и титанический труд участников ликвидации аварии, людей разных национальностей и профессий – пожарных, спасателей, врачей, военнослужащих, привели к победе над страшной стихией.

Сегодня мы благодарим всех, кто отважно встал на защиту мира от ядерной опасности. Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто ценой своей жизни спас человечество в первые дни катастрофы. Уважаемые ликвидаторы Чернобыльской катастрофы, от всех жителей нашего района низкий поклон вам за этот подвиг.

Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья, удачи и благополучия. Пусть всегда рядом с вами будет человеческая благодарность и любящие семьи! Спасибо вам за все, что вы сделали для страны и народа.



Проведение ГИА-2023

района и Управление образования приняли участие в работе Правительственного совещания по вопросу проведения ГИА в Дагестане в 2023 году.

17 апреля Сергей Меликов провел совещание по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации в Дагестане в 2023 году. В режиме видеоконференцсвязи в нем приняли участие также глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев, руководитель УМЦ УО Сабина Мульдарова и муниципальный координатор ГИА по району Аминат Шахвалиева. В начале совещания глава республики напомнил руководителям муниципалитетов, что они в том числе несут ответственность за порядок и объективность проведения государственной итоговой аттестации. Он сообщил, что на сегодняшний день пункты сдачи экзаменов обеспечены металлоискателями, системами видеонаблюдения, подавления сотовой связи, расходными материалами и призвал глав городов и районов взять на контроль вопросы сохранности оборудования и его постоянного функционирования. Кроме того, глава региона поручил предусмотреть резервные источники электроэнергии на время проведения экзаменационной кампании. Он подчеркнул, что не должно быть сбоев и в интернет-свя-

Особый акцент руководитель субъекта сделал на внимании к психологическому состоянию детей. «При подготовке выпускников огромное значение имеют не только те знания, с которыми они придут на экзамены, но и правильный психологический настрой», – отметил Сергей Меликов. В этой связи он поручил Минздраву РД скорректировать работу медицинских учреждении на этот период.

О подготовке к проведению государственной итоговой аттестации в этом году с учетом анализа проблем прошлых лет рассказал руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Анзор Музаев. По его словам, Дагестан улучшил на 10 пунктов позицию в рейтинге регионов по итогам сдачи ЕГЭ в 2022 году.

В продолжение темы министр образования и науки РД Яхья Бучаев сообщил, что в этом году государственный экзамен будут сдавать свыше 12,5 тысячи дагестанских выпускников, а итоговую атте-

■ Глава Кизилюртовского стацию – более 40 тысяч девятиклассников республики. В 2022 году Дагестан перешел на две новые технологии проведения ЕГЭ: доставка экзаменационных материалов по сети Интернет (ранее доставлялись на CD-дисках), печать и сканирование экзаменационных материалов непосредственно в аудитории проведения ЕГЭ (ранее материалы печатались в аудитории, но сканировались в штабе ППЭ). Это позволило повысить объективность проведения экзаменов, подчеркнул Бучаев. Внимание уделяется и подготовке специалистов к организации ГИА.

Министр отметил, что в Дагестане увеличилось количество желающих сдавать ЕГЭ по информатике – их стало на 21% больше по сравнению с прошлым годом. При этом для качественного проведения этого экзамена пункты оснащены современными ноутбуками. Популярными предметами для сдачи ЕГЭ стали биология, обществознание и химия. Их выбирают более трети выпускников. Об обеспечении безопасности в пунктах проведения экзаменов и на прилегающих территориях доложил заместитель министра внутренних дел по РД Сергей Власов. По словам начальника полиции, в настоящее время разработаны планы по охране общественного порядка на этот период. На пунктах проведения экзаменов планируется задействовать свыше 1200 сотрудников. Ведется работа и по части исключения коррупционной составляющей. Что касается обеспечения надежного электроснабжения во время экзаменационной кампании, к этой работе будет привлечено 79 бригад энергетиков (180 человек) и 87 единиц специальной техники.

По словам руководителя Минэнерго Марата Шихалиева, за всеми пунктами проведения ЕГЭ закреплены оперативно-выездные ремонтные оригады с техникои. для каждой бригады определены места дежурства, от которых они могут в максимально короткий срок подъехать к школе.

Об организации медицинского сопровождения в пунктах проведения экзаменов проинформировала на совещании министр здравоохранения республики Татьяна Беляева. По ее словам, на каждом пункте будет работать бригада медиков, необходимые для оказания экстренной помощи лекарственные препараты заготовлены. Со всеми медработниками проведен инструктаж

Мадина Увайсова

Семинар-совещание

🜓 Первый заместитель министра образования и науки Республики Дагестан Аида Далгатова посетила Кизилюртовский район.

12 апреля в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялся выездной семинар-совещание с руководителями общеобразовательных учреждений по вопросам развития системы образования в муниципальном районе.

Мероприятие прошло под руководством первого заместителя министра образования и науки Республики Дагестан Аиды Далгатовой. В нем также приняли участие глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, начальник Управления кадрового и документационного обеспечения Карина Омарова, начальник Управления развития общего образования Аймисей Акаева, а также руководитель и методисты Управления образования района и другие.

Открывая работу семинара, первый заместитель министра образования и науки Республики Дагестан Аида Далгатова подчеркнула важность этой встречи, на которой будут рассмотрены и обсуждены все аспекты развития системы образования Кизилюртовского района, подчеркнув положительную и отрицательную деятельность. Она подробно провела полный анализ развития сферы образования муниципалитета, а именно комплекс процедур оценки качества образования и государственной итоговой аттестации: всероссийские проверочные работы, национальные исследования качества образования, диагностические работы по оценке функциональной грамотности, единый государственный экзамен, основной государственный экзамен,



ВСЕ ФОТО МАГОМЕЛА МАГОМЕЛОВА

Всероссийские олимпиады школьников, мониторинг реализации мероприятий муниципального плана повышения качества образования, воспитательную работу и т.д. Встреча была построена в формате диалога, очень плодотворно и содержательно, была хорошо отработана обратная связь с залом, директора образовательных учреждений, задавали интересующие их вопросы.

По словам замминистра, в сфере образования в Кизилюртовском районе по некоторым показателям имеется хорошая динамика, есть позитивные направления, но при этом есть тенденция к наличию тех или иных проблем. Она также подчеркнула, что в 2023году предстоит кампания по сдачи государственной итоговой аттестации, и первоочередная задача, по ее словам, это подготовка к

«Конечно, задачи поставлены и на 2023-2024 учебный год, поэтому в рамках сегодняшнего мероприятия, а также в рамках управленческих механизмов мы должны выстроить такую систему образования, позволяющую нам динамично улучшать результаты из года в год».

Очень важно понять, что сегодня в рамках единого образовательного пространства мы должны выстраивать правильную вертикаль, и она должна быть единой, а та политика, которую мы ведем должна усиливать наши ресурсы школа, родители, дети, и именно в этом треугольнике мы можем добиться результата», - сказала Аида Далгатова. Начальник Управления образования района Хайбула Гаджиев в свою очередь поблагодарил гостей за визит и проведённую работу. Семинар прошёл очень продуктивно, присутствующие получили много полезной информации, по итогам которого наметили планы дальнейшего развития муниципальной системы образования Кизилюртовского

Патимат Хабибова

Распоряжение администрации МО СП «село Султанянгиюрт» №56-р от 17.04.2023 г.

«Об изменении вида разрешенного использования земельного участка с вида разрешенного использования - «Под общественную застройку», на вид разрешенного использования «Для ведения личного подсобного хозяйства»

В соответствии с ч.2,3, ст. 37 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, п.З, ч.1, ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 N 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», п.2, ч.1, ст. 32, Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», ст. 39 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, на основании Протокола заседания комиссии по проведению публичных слушаний № 1 от 17.04.2023г. и Заключения о результатах публичных слушаний от 17.04.2023 г.:

l. На основании Заключения о результатах публичных слушаний от 17.04.2023г. изменить вид разрешенною использования земельного участка с кадастровым номером 05:06:000001: 4010 и местоположением: РД, Кизилюртовский район, с. Султанянгиюрт, кв. Д-7, уч. 16 «а», площадью 796 кв.м., категория земли: земли населенных пунктов, с вида разрешенного использования -«Под общественную застройку» на вид разрешенного использования «Для ведения личного подсобного хозяйства».

2. Кандалаеву Т.З. подготовить материалы для их представления в ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике

Дагестан для внесения соответствующих изменений в базу данных ГКН, и последующего внесения изменений в ЕГРП

3. Муртазалиеву Б.М. подготовить и опубликовать на официальном сайте Администрации Муниципального образования сельское поселение «село Султанянгиюрт» Кизилюртовского района Республики Дагестан, а также в газете « Вестник Кизилюртовского района» данное распоряжение.

4. Контроль за выполнением настоящего Распоряжения оставляю за собой.

Глава администрации МО СП «село Султанянгиюрт» А.З. Шамхалов





Встреча с депутатами

Глава Кизилюртовского мы, связанные с состоянием района Рустам Татарханов встретился с депутатами селения Чонтаул.

18 апреля глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел рабочую встречу с депутатами МО СП «сельсовет Чонтаул».

На встрече присутствовали также заместитель главы администрации района Ислам Магомедов и глава сельского поселения Чонтаул Биймурад Мурзабеков. В ходе встречи депутаты обсудили пробледорог, водоснабжения и газификации, исполнения местного бюджета. Кроме того, они заявили о необходимости строительства детских площадок.

Все замечания и жалобы населения взяты на личный контроль главы района. Глава муниципалитета также отметил, что для строительства тех или иных объектов в селе необходимо подготовить проектно-сметную документацию.

Амина Татаева

К сведению!

睯 Уважаемые жители Кизилюртовского района!

В последнее время участились случаи информационных вбросов на различных радиоканалах об угрозе ракетных ударов и введении сигнала оповещения «Воздушная тревога». В результате хакерской атаки на серверы ряда коммерческих радиостанций в некоторых регионах страны в эфире прозвучала информация о якобы объявлении воздушной тревоги и угрозе ракетного удара. Данная информация является фейком и не соответствует действительности. Убедительная просьба следить за сообщениями в официальных источниках! В случае воздушной тревоги соответствующий сигнал будут передавать по радио и телевидению, причем по всем каналам, а не по какому-то одному.

Еще один способ информирования граждан - массовая СМС рассылка. Для этого у МЧС налажены контакты с сотовыми операторами «Мегафон», «Билайн», МТС. Необходимо сохранять спокойствие! И доверять только достоверным источникам, следить за сообщениями в официальных источниках.

> Администрация МР «Кизилюртовский район»

Профилактические мероприятия

🖹 В период с 13 по 22 апреля 2023 года на территории г.Кизилюрта и Кизилюртовского района будет проводиться оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор».

Целью данного мероприятия является нейтрализация попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие в образовательных учреждениях. В рамках проведения оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор» сотрудники полиции совместно с представителями других задействованных ведомств посетят по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН, проведут обходы жилого сектора. Также планируется осуществление проверки мест массового пребывания подростков.

Кроме этого, будут проведены мероприятия по правовой тематике в образовательных учреждениях, где для несовершеннолетних и их родителей будут проводиться разъяснительные беседы об ответственности за совершение противоправных действий, в том числе националистического и экстремистского характера.

Мадина Ахмедилова

Гуманитарный груз

🖺 Жители селения Новый Чиркей отправили очередной гуманитарный груз бойцам в зону СВО.

Жители Кизилюртовского района продолжают активный сбор гуманитарной помощи своим землякам, призванным в армию в соответствии с Указом Президента о частичной мобилизации военнообязанных. Сбор гуманитарной помощи в рамках Всероссийской акции «Посылка солдату» не прекращается в районе ни на один день.

Так, 24 апреля в честь священ-

ного праздника мусульман Ураза-Байрам, по поручению главы села Новый Чиркей Ражаба Хамуева активом и жителями села была организованна очередная отправка гуманитарного груза из бортовой газели для военнослужащих, находящихся на линии фронта, в составе которых выполняют служебно-боевые задания наши земляки.

В состав груза вошли медикаменты, предметы гигиены, наборы продовольственных товаров (мука, сахар, макароны, гречка, рис, подсолнечное масло) и прочие необходимые вещи для военнослужащих.

Сопроводили гуманитарный конвой и доставили к месту назначения глава села Новый Чиркей Ражаб Хамуев и управляющий делами администрации Кизилюртовского района Алдан Госенов. Как отметил глава сельского поселения, все посылки будут доставлены по назначению и переданы из рук в руки.

Новочиркейцы искренне поддерживают бойцов, проявляющих на передовой стойкость и мужество и надеются, что посылки, собранные с заботой и любовью, обязательно пора-

Патимат Хабибова



Инспектирование скотопрогонных трасс

🖺 В Кизилюртовском районе проинспектировали трассы скотопрогона.

13 апреля представители ГКУ РД «Республиканское управление отгонного животноводства» под руководством Наби Абдулгамидова посетили Кизилюртовский район с целью инспектирования скотопрогонных трасс.

До начала выездного мероприятия состоялась встреча с главой муниципалитета Рустамом Татархановым. на котором, в том числе, обсудили вопросы прокладки новых скотопрогонных трасс, проходящих по территории Кизилюртовского района. Было отмечено, что в период перегона скота с зимних пастбищ на летние и обратно, создаются большие проблемы между чабанами и землепользователями.

В связи с этим рассматривались варианты обходного маршрута. Рассмотрели схему на кадастровом плане территории альтернативных

скотопрогонных трасс. После окончания совещания представители Республиканского управления отгонного животноводства совместно с начальником отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Тошайханом Курбаналиевым провели осмотр скотопрогонных трасс в сельских поселениях Нечаевка, Султанянгиюрт, Стальское, Акнала и Миатли.

Амина Татаева



🧿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Официальное

Распоряжение администрации MP «Кизилюртовский район» №99 от 14.04.2023 г.

О проведении общереспубликанского субботника на территории MP «Кизилюртовский район»

В целях обеспечения санитарной чистки подведомственных территорий, учреждений, организаций и администраций муниципальных образований сельских поселений:

1. Объявить 29 апреля 2023 года на территории MP «Кизилюртовский район» субботник.

2. Образовать оргкомитет по подготовке и проведению субботника (далее — Оргкомитет) и утвердить состав согласно приложению № 1.

3. Оргкомитету и главам муниципальных образований сельских поселений:

- осуществить мероприятия по наведению надлежащего санитарного порядка, очистке и озеленению территорий населенных пунктов, особенно в общественных местах, учреждениях культуры, образования, здравоохранения, стадионах, спортивных помещениях, парках и местах массового отдыха населения;

- отремонтировать и привести в надлежащий вид памятники, обелиски, стенды, школьные музеи и комнаты славы, вывески на фасадах домов участников ВОВ, памятные и исторические места;

- организовать субботники по благоустройству и озеленению дворов, улиц, учреждений культуры, образования и здравоохранения с привлечением жителей села, учащихся школ, работников учреждений и организаций.

4. Рекомендовать главам муниципальных образований сельских поселений:

образовать оргкомитеты в сельских поселениях и составить план мероприятий по проведению субботника; заблаговременно предупре-

дить жителей о предстоящем субботнике, совместно с депутатами Сельских собраний, коллективами школ, сельских врачебных амбулаторий, сельхозпредприятий и других организаций закрепить людей и технику по конкретным объектам (улицы, парки, общественные здания, территория вдоль КОРа, автодорог, переездов и т.д.) и обеспечить полную санитарную очистку сельских поселений и вывоз мусора в отведенные места;

5. Рекомендовать главному врачу ГБУ РД «Кизилюртовская центральная районная больница» Гаджиеву М.С., директору ГКУ РД «Центр занятости населения в МО Кизилюртовский район» Кочкарову С.А., и.о. директора ГКУ РД «Управление социальной защиты населения в МО «Кизилюртовский район» Алиеву А.Р., врио директора ГБУ РД «Комплексный центр социального обслуживания населения в МО «Кизилюртовский район» Абдулаеву Р.О. провести субботники совместно с жителями сел на подведомственных территориях.

6. Начальнику МО МВД России «Кизилюртовский» Курбанову М.М. обеспечить безопасность и соблюдение порядка на время проведения субботника.

7. Главному врачу ГБУ РД «Кизилюртовская межрайонная станция скорой медицинской помощи» Кадирову К.Т. обеспечить дежурство бригад скорой медицинской помощи при проведении субботника.

8. Директору МБУ «Пресс центр» администрации МР «Кизилюртовский район» Исаеву Ш.М. обеспечить освещение мероприятий по проведению субботника в средствах массовой информации.

9. Установить, что в день субботника работники аппарата администрации и всех структурных подразделений, расположенных в здании администрации, участвуют в субботнике по уборке помещений, благоустройству прилегающей территории, согласно закрепленным участкам.

10. Начальнику МБУ «Хозяйственное управление» администрации MP «Кизилюртовский район» Джамалудинову М.Э. обеспечить приобретение необходимого хозяйственного инвентаря для проведения субботника.

11. Опубликовать настоящее распоряжение на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» и в газете «Вестник Кизилюртовского района».

12. Контроль организации и проведения субботника возложить на заместителей главы администрации по зонам их закрепления согласно приложению.

Глава Р.Б. Татарханов

Приложения

Организационный комитет по подготовке и проведению субботника

1.	Аджаматов А.С.	Заместитель главы администрации MP «Кизилюртовский район»
2.	Магомедов И.Х.	Заместитель главы администрации MP «Кизилюртовский район»
3.	Кадиев М.К.	Заместитель главы администрации MP «Кизилюртовский район»
4.	Максудова З.А.	Заместитель управляющего делами администрации MP «Кизилюртовский район»
5.	Гаджиев Х.Г.	Начальник МКУ «Управление образования MP «Кизилюртовский район»
6.	Гаджиев МС.	Главный врач ГБУ РД «Кизилюртовская ЦРБ»
7.	Алихмаев СГ.	Директор МУП «УЖКХ-СЕЗ»
8.	Гаджиэменов З.М.	И.о. главного бухгалтера МКУ «Централизованная бухгалтерия» администрации MP «Кизилюртовский район»
9.	Джамалдинов М.Э.	Начальник МБУ «Хозяйственное управление» администрации MP «Кизилюртовский район»
11.	Исаев Ш.М.	Директор МБУ «Пресс-центр администрации MP «Кизилюртовский район»
12.	Алиев А.Р.	и.о. начальника ГКУ РД «УСЗН в МО «Кизилюртовский район» (по согласованию)
13.	Абдулаев Р О.	Врио директора ГБУ РД «КЦСОН в МО «Кизилюртовский район» (по согласованию)
14.	Кочкаров С. А.	Директор ЖУ РД «ЦЗН в МО «Кизилюртовский район»(по согласованию)

Ответственные по проведению субботника в сельских поселениях

- 1. Участок Аджаматов А.С.
- 1. МО СП «сельсовет Нечаевский»
- 2. МО СП «село Султанянгиюрт» 3. МО СП «село Миатли»
- 5. МО СП «село Нижний Чирюрт»
- 2. Участок Магомедов ИХ.
- 1. МО СП «село Акнада» 2. МО СП
- «село Кироваул»
- 4. МО СП «сельсовет Зубутлин- 3. МО СП «село Кульзеб»
- ский» 3. Участок — Кадиев М.К.
- 1. МО СП «село Комсомольское»

- 4. МО СП «село Новый Чиркей»

Зам. Управделами З.А.Максудова

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации МО СП «село Акнада» №12-П от 17.04.2023 г.

Об утверждении Положения о правилах разведения костров на землях, расположенных в границах МО СП «село Акнада»

5 статьи 21 Федерального закона от 21.12.1994 г. № 69ФЗ «О пожарной безопасности», пунктом 9 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением

В соответствии с абзацем Правительства Российской 1. Утвердить положение о усматривающих исполь- сайте МО СП «село Акнада»; № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», в целях обеспечения мер пожарной безопасности на территории МО СП «село Акнада», администрация МО СП «село Акнада» постановляет:

Федерации от 16.09.2020 г. правилах разведения костров на землях, расположенных в границах МО СП «село Акнада» согЛасно приложению № 1.

> 2. Определить в границах МО СП «село Акнада» места, в которых допускается разведение костров, проведение мероприятий, пред-

зование открытого огня, использование мангалов и иных приспособлений для тепловой обработки пищи с помощью открытого огня (приложение № 2). 3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава МО СП «село Акнада» К.А. Абдулкадыров

(Приложения размещены на официальном сайте администрации МО СП «село Акнада»)

Информационные сообщения

О приёме заявок и условиях республиканского конкурса на лучший антитеррористический контент

Агентство информации и печати Республики Дагестан продолжает прием заявок на участие в первом в 2023 году республиканском конкурсе на лучший антитеррористический контент (далее - Конкурс). Конкурс проводится в соответствии с государственной программой Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан».

Цель Конкурса - усиление активности медиасообщества Республики Дагестан, направленной на информационное противодействие идеологии терроризма в Республике Дагестан.

Участниками Конкурса могут быть электронные, печатные средства массовой информации, сетевые издания Республики Дагестан, информационные агентства, телерадиовещательные компании, производственные организации (телевизионные студии, продюсерские центры, творческие объединения), интернет-порталы, рекламные агентства, а также авторы (авторские коллективы), чьи материалы антитеррористической направленности были опубликованы, размещены в эфире, в сети Интернет в

Номинации Конкурса и требования к конкурсным работам:

- Документальный фильм, теле-/ радиопередача, размещенные в теле-/радиоэфире.

Хронометраж теле- радиопередачи, документального фильма – не более 30 минут.

 Публикация в социальных медиа (пост, видеоролик, вайн). Хронометраж видеороликов не более 2 мин. Объем поста – не более 5000 знаков (с проб елами)

· Публикацияв печатном и интернет-СМИ (статья, очерк). Объем печатных работ – от 4000 до 12000 знаков без учета про-

Основанием для участия в Конкурсе являются представленные в Комиссию собственноручно заверенные авторами, или их уполномоченными представителями, или руководителями СМИ заявки для участия

- заявление (свободная форма) автора, или его уполномоченного представителя, или руководителя СМИ на имя руководителя Агентства информации и печати Республики Дагестан, содержащая следующую информацию: фамилия, имя, отчество автора, должность, название публикации, дата опубликования материала в СМИ, социальных медиа или выхода в эфир, название СМИ, телефон и адрес электронной почты для связи;

- конкурсная работа (материал). Видеоматериалы и аудиоматериалы представляются на электронном носителе;

- эфирная справка (для участников конкурса в номинации «Документальный фильм, теле-/ радиопередача, цикл теле-/ ра-

- экземпляр издания с опубликованной работой, представленной на конкурс (для публикаций в печатных СМИ);

- ссылки на материалы, размещенные в Интернет-СМИ или социальных медиа, а также цветные скриншоты, содержащие

браузерную строку с читаемой ссылкой на материал;

- данные об охвате материалом аудитории в Республике Дагестан, скриншоты со статистикой, содержащей информацию о количестве сохранений, пересылок, комментариев и др.

Срок приема заявок – с 1февраля по 30 июня 2023 г.

Комиссия рассматривает поданные в срок заявки и объявляет победителей до 15 июля 2023 г. Для победителей Конкурса учреждаются премии в номинациях: - Документальный фильм, теле-/ радиопередача, размещенные в теле-/радиоэфире. Общий фонд составляет 150 тыс. руб., включая: первая премия - 70 тыс. рублей, вторая - 50 тыс. рублей, третья - 30 тыс. рублей.

- Публикация в социальных медиа (пост, видеоролик, вайн).Общий фонд составляет 130 тыс. руб., включая: первая премия 60 тыс. рублей, вторая - 40 тыс. рублей, третья - 30 тыс. рублей. - Публикацияв печатном и интернет-СМИ. Общий фонд составляет 120 тыс. руб., включая: первая премия - 50 тыс. рублей, вторая - 40 тыс. рублей, третья -30 тыс. рублей.

Награды присуждаются за глубокое и яркое освещение тематики, художественную выразительность материала, содержательную ценность, соответствие содержания потребностям целевых аудиторий, профессионализм и оригинальность подачи материалов, степень охвата аудитории.

Журналистские и авторские работы направляются по адресу: г. Махачкала, ул. Насрутдинова, 1а (2-й этаж), каб. 1, Агентство информации и печати РД, отдел по работе со СМИ. Копии материалов направляются на электронный адрес: konkurs@rd-press.ru с пометкой «Антитеррор».

Информация предоставляется по телефону 8(8722)51-03-54. Итоги Конкурса обнародуются в республиканских средствах массовой информации и на сайте Агентстваhttps://rd-press.ru/. Положение о Конкурсе размещено на сайте Aгентства https:// rd-press.ru/ в разделе «Документы», подраздел «Конкурсы

О приёме заявок и условиях специального журналистского конкурса среди республиканских средств массовой информации на лучшее освещение вопросов противодействия коррупции

Агентство информации и печати Республики Дагестанпродолжает прием заявок на участие в конкурсе среди республиканских средств массовой информации (далее – СМИ) на лучшее освещение вопросов противодействия коррупции(далее -Конкурс). Конкурс проводится в соответствии с государственной программой Республики Дагестан «О противодействии коррупции в Республике Дагестан». Цель Конкурса – способствовать повышению эффективности мер противодействия коррупции, формированию в обществе антикоррупционного сознания. Участниками Конкурса могут быть электронные, сетевые и печатные средства массовой информации Республики Дагестан, а также авторы (авторские коллективы), корреспонденты федеральных СМЙ в РД, чьи материалы были опубликованы в СМИ и в сети интернет с 1 января по 10ноября 2023 года.

Конкурс проводится в следующих номинациях:

документальный фильм, теле-/ радиопередача, размещенные в теле-/радиоэфире. сюжет; видео-/ аудио ролик;

социальный ролик, размещенный в теле-/ радио эфире, сайте СМИ, в социальных медиа, мессенджерах. публикация в печатном/сетевом

издании (статья, очерк, др.). Работа должна быть создана на русском языке либо на языках народов Республики Дагестан

(с заверенным СМИ соответствующим переводом на русский

Работа должна содействовать просвещению граждан, содействовать формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции, повышению антикоррупционной грамотности, популяризации антикоррупционного сознания и антикоррупционных стандартов поведения. Конкурсные работыоцениваются комиссией, формируемой из числа представителей организатора, профильных органов исполнительной власти, контрольно-надзорных органов, Общественной палаты РД и др. Срок приема заявок -по 10 ноября 2023 г.

Для победителей Конкурса учреждаются премии в каждой номинации за первое место – 45 000 (сорок пять тысяч) рублей, за второе место – 30 000 (трид-цать тысяч) рублей, за третье место – 25 000 (двадцать пять тысяч) рублей.

Награды присуждаются за глубокое и яркое освещение тематики, художественное качество публикации профессионализм и оригинальность подачи, степень охвата аудитории.

Порядок приема конкурсных работ указан в Положении (размещено на сайте Arentctbawww.rdpress.ruв разделе «Документы», подраздел «Конкурсы и гран-

Дополнительная информация предоставляется по телефону: 8(8722) 51-03-54.

Итоги Конкурса размещаются в республиканских СМИ и на сайте Дагинформаwww.rd-press.ru.

О приёме заявок и условиях республиканского конкурса лучших публикаций в средствах массовой информации, освещающих вопросы правовой тематики и правовой деятельности

Агентство информации и печати РДпродолжает прием заявок на участие в республиканском конкурсе лучших публикаций в средствах массовой информации, освещающих вопросы правовой тематики и правовой деятельности (далее - Конкурс). Конкурс проводится в соответшение правовой культуры населения Республики Дагестан (2020-2024 годы)»государственной программы РД «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан».

Цель Конкурса – усиление активности медиасообщества Республики Дагестан, направленной на популяризацию правовой грамотности населения.

Участниками Конкурса могут быть журналисты, работающие в неспециализированных печатных средствах массовой информации, сетевых изданиях, информационных агентствах, интернет-порталах, в телерадиовещательных (телевизионных и радиокомпаниях) или производственных компаниях (телевизионных студиях, продюсерских центрах, творческих объединениях), зарегистрированных в установленном законом порядке, направленных на массового читателя, чьи материалы,освещающие вопросы правовой тематики и правовой деятельности,были опубликованы, размещены в эфире, в сети Интернет с 1 января по 30сен-

На конкурс принимаются работы (материалы), опубликованные впервые в период с 1 января по 30сентября 2023 годав средствах массовой информации, зарегистрированных Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций РФ, тиражом не менее 1 000 экземпляров (для печатных СМИ), направленных на массового читателя, с территорией распространения – Республика Дагестан; на страницах интернет-изданий, информационных агентств, интернет-порталов, являющихся СМИ, зарегистрированными на территории РФ; авторские работы, произведенные в Республике Дагестан телевещателями или производителями (телевизионные компании, студии, продюсерские центры, объединения), не содержащие рекламные блоки и впервые прошедшие в эфире телевизионных каналов РД.

Работа должна быть создана на русском языке либо на языках народов Республики Дагестан (с заверенным СМИ соответствующим переводом на русский языжанрам: статья, очерк, репортаж, сюжет, зарисовка, обозрение, интервью, публицистика, журналистское расследование, аналитика и др.; содействовать правовому просвещению граждан, повышению правовой грамотности, отражать вопросы защиты прав и свобод человека, вопросы обеспечения открытости и доступности к правовой информации

Работа должна быть авторской, создана журналистом и иметь направленность на широкую аудиторию

Объем печатной работы для журналистов печатных СМИ и интернет-изданий – не менее 3 500 знаков, но не более 10 000 знаков без учета пробелов, если это не журналистское расследование, для которого нет ограничения по количеству

знаков; хронометраж теле- радио- репортажа, расследования, аналитического материала, сюжета или интервью - не

более 45 минут. Работы оценивает жюри, состоящее из представителей юридического сообщества, научной и педагогической общественности. СМИ. Агентства информации и печати РД.

Основанием для участия в Конкурсе являются представленные в Комиссию заявки для участия в Конкурсе.

Состав заявки:

- заявление (свободная форма) автора, или его уполномоченного представителя, или руководителя СМИ на имя руководителя Агентстваинформатизации, связи и массовых коммуникаций Республики Дагестан – обязательно;

- конкурсная работа (материал) - обязательно:

- данные об охвате материалом аудитории в Республике Дагестан, данные о тональности восприятия материала - по желанию автора.

Срок приема заявок -по 30сентября 2023г. Комиссия рассматривает поданные в срок заявки и объявляет победителей до 15 октября 2023 г. Для победителей Конкурса учреждаются две премии по50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 коп. Награды присуждаются за глубокое и яркое освещение тематики, профессионализм и оригинальность подачи матеиалов степень охват рии, активность пользователей. Журналистские и авторские работы направляются по адресу: г. Махачкала, ул. Насрутдинова, 1а (2-й этаж), каб. 1, Агентство информации и печати РД, отдел по взаимодействию и поддержке СМИ. Копии материалов направляются на электронный адрес: konkurs@rd-press.ru с пометкой «конкурс по правовой тематике».

Информация предоставляется по телефону + 7 (9722)51-03-54. Итоги Конкурса будут опубликованы на сайте Areнтствahttps:// rd-press.ru/.

Положение о Конкурсе размещено на сайте Агентства https://rdpress.ru/в разделе «Документы», подраздел «Конкурсы и гранты».

> Агентство информации и печати РД



Открытие отделения «Движение первых»

■ Первичное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение первых» состоялось в Гельбахской СОШ.

13 апреля в Гельбахской СОШ Кизилюртовского района состоялось торжественное событие - открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

В мероприятии приняли участие инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД РФ «Кизилюртовский» Шамиль Рамазанов, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, методисты Управления образования и другие.

С приветственным словом на торжественной церемонии открытия выступила директор школы Хизриева Зазай Хабибовна. Она поздравила ребят со значимым событием и пожелала всем успехов и новых открытий.

«Дорогие ребята! Сегодня в вашей в жизни самый волнующий праздник, вы стали членами Российского движения летей и мололежи. Бульте настоящими патриотами, це-



ните и любите нашу Родину, прославляйте ее, гордитесь», сказала она.

В рамках встречи представитель Госавтоинспекции Шамиль Рамазанов также провел беседу с учащимися на тему: «Безопасное поведение на дорогах», а также раздал буклеты по правилам дорожного движения юным пешеходам.

Он призвал ребят к неукоснительному соблюдению правил безопасного поведения на дороге, а также быть примером для подражания для других участников дорожного движения.

В праздничной обстановке ребят познакомили с миссией, ценностями и основными направлениями деятельности Движения.

После официальной части, це-

ремония продолжилась с выноса Государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации. В знаменную группу вошли ребята, которые уже являются активными участниками Движения! В рамках торжества была организована культурно-праздничная программа, ученики исполнили песни, продекламировали стихи на воспитательно-патриотическую тематику.

Детское движение - это большой и удивительный мир, в котором каждый ребенок сможет найти себе дело по душе, команду единомышленников и верных друзей. Детские общественные организации окрыляют ребят и дают возможность лечты превратить в реальность.

Напомним, что Российское движение детей и молодёжи образовано по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Деятельность движения направлена на организацию досуга, создание возможностей для всестороннего развития и самореализации, а также профессиональную ориентацию детей.

медов Магомед Юсупович-ру-

ководитель Координационного

центра по вопросам формиро-

вания у молодёжи активной

гражданской позиции, пред-

упреждения межнациональ-

ных и межконфессиональных

конфликтов, противодействия

Патимат Хабибова

Террористы меняют «хозяина»

130 марта в ходе отчета перед депутатами Народного Собрания РД о деятельности полиции в 2022 году министр внутренних дел по Республике Дагестан Абдурашид Магомедов заявил: «В декабре прошлого года (2022) на территории Махачкалы ликвидирована террористическая группа из четырех местных жителей, которые имели тесные контакты с украинским националистическим объединением «Азов» (запрещена в России) и получали финансирование для приобретения оружия.

Группа планировала совершение ряда громких акций в Дагестане, после чего собиралась уехать в Украину для участия в боевых действиях против российских войск. Некоторые дагестанцы уже воюют в формированиях украинских националистов».

Это очень серьезный и опасный сигнал для нас, дагестанцев. Если раньше террористы получали подпитку из стран Ближнего Востока, то теперь эта беда подошла к нам еще ближе

Сегодня, когда Россия проводит Специальную военную операцию на территории Украины, терроризм приобретает другие формы, потому как преступники приобрели новых «хозяев», в лице украинских и западных националистов. Те, кто еще в «нулевых» годах сочувствовали террористам, принимали какое-либо участие в антигосударственных мероприятиях, но каким-то образом не были арестованы и привлечены к уголовной ответственности, сегодня наладили связь с укронационалистами, получают от

них задания и стараются угодить международным террористам. Сравнивая практику террора 2000-х годов и попытки нынешних террористических групп, можем сказать, что терроризм, не ограничивается одной лишь религиозной составляющей или насаждением своих радикальных взглядов. Да, терроризм, сопряженный с исламом, глубоко осел в памяти людей. Особый пик развития этого терроризма пришелся на 90-е годы 20-го века. Именно в этот период угроза религиозного экстремизма и терроризма стала наиболее актуальной, ввиду динамичности развития. Практически половина существующих в то время террористических организаций соотносит свои действия с религиозными мотивами. Но почему-то большинство этих организаций воевали с мусульманами, то есть с единоверцами, тем самым, нанося огромный ущерб своей же вере. Следовательно, мы можем констатировать, что заявления террористических групп об их религиозных мотивах не что иное, как попытка привлечь в свои ряды больше малограмотных молодых людей, которыми легко манипулировать.

На примере терроризма в Дагестане мы видим, что для террористов религиозный мотив был только поводом для свержения существующей власти и для достижения собственных преступных целей. Учитывая горький опыт «заигрывания» с террористами, в Российской Федерации предусмотрены суровые наказания по этой статье, так, совершившему теракт грозят длительные сроки лишения свободы вплоть до пожизненного заключения. Федеральный закон от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму» определяет терроризм как идеологию насилия и практику воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий.

При нынешних реалиях, как выше сказано, когда Россия проводит СВО и воюет против зла, насаждаемого террором, сопряженного с фашизмом, нам всем нужно сплотиться вокруг сохранения национальных ценностей народов России. Поэтому необходимо систематически проводить работу по пропаганде истинных ценностей. Если раньше терроризм имел ближневосточные корни, то теперь уже он все чаще и чаще начал проявлять себя со стороны укронационалистов, которых подпитывают Евросоюз и США. Недавний теракт в Санкт-Петербурге, в результате которого погиб военкор Владлен Татарский, показывает, насколько изощренно преступники маскируются для достижения своих кровавых целей. Также необходимо учесть уроки, извлеченные из взрыва Крымского моста.

Нельзя забывать о том, что на стороне нацистов воюют отдельные преступники, сбежавшие с Кавказа в «нулевые» годы, которые в свое время проводили антигосударственную деятельность. Если тогда они кричали, что воюют за шариат, то теперь какие ценности защищают? Более того, они стараются записывать видеоролики и размещать их в популярных мессенждерах, обращаясь к дагестанцам и кавказцам с призывами не воевать, не идти на военную службу. А сами, тем временем, создают, так называемые «корпусы», называя их именами святых такими, как шейх Мансур, имам Шамиль и другие. Террористы поменяли хозяина - теперь их «кормилец» – нацисты. А цель все та же – ослабить Россию, разобщить ее народы и сделать нас своей колонией. Но мы уже видели последствия терактов, вдоволь нахлебались экстремизма, нам нужна спокойная жизнь, безоблачное небо и счастливые лица наших детей и матерей.

По вопросу профилактики экстремизма и терроризма свою точку зрения высказал Маго-

идеологии терроризма и профилактики экстремизма ДГУ. «Сейчас большинство людей, которые начинают свою деятельность в террористических структурах, вступают в них в возрасте от 15 до 25 лет. Именно в это время неокрепшая молодежная психика является очень чувствительной к пропаганде, а потому их можно увлечь идеями. Причем наблюдается тенденция вербовать их через различные интернет-сайты, что не может не пугать. Именно поэтому столь важна профилактика религиозного терроризма. В данной сфере проводятся следующие мероприятия: Контрпропаганда – пытаются выработать весомую антитеррористическую позицию умолодежи. Им дают понять, что терроризм убийство, насилие, погромы и ужас людей, а не яркая обертка. Все это мешает вербовшикам впоследствии влиять на психику. Также стараются развенчать цели, развиваемые террористическими организациями. Вводятся уроки религии, где детям объясняют настоящие постулаты, а не их искаженную версию. Вдобавок к этому, необходимо говорить о зверствах, чинимых украинскими националистами против мирного населения на Донбассе с 2014 года, только лишь потому, что народы (славяне), проживающие здесь, высказались за сохра-



Магомедрасул Омаров

нение своего русского языка

и своей культуры».



💿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Провёл личный приём

🖺 Глава района провел личный прием семей участников СВО.

12 апреля на личный прием к главе Кизилюртовского района Рустаму Татарханову по вопросам социальной поддержки обратилась семья Исаевых из Зубутли Миатли, чей сын Мурад Исаев принимает участие в специальной военной операции на Украине.

В ходе беседы глава семейства Иса Исаев попросил главу района оказать им содействие в решении проблемы, связанной с газовым хозяйством, в частности, он пожаловался на высокие тарифы за обслуживание газового оборудования.

В свою очередь руководи-

тель района дал подробные разъяснения жителю по данному вопросу и пообещал оказать максимальное содействие в решении озвученной проблемы, а также поручил своему заместителю Исламу Магомедову отработать каждое обращение и держать его в курсе дел.

Патимат Хабибова

Рабочая встреча



14 апреля в администрации Кизилюртовского района под руководством заместителя главы администрации Ислама Магомедова состоялось совещание по вопросам развития крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ) и личных подсобных хозяйств (ЛПХ), занимающихся выращиванием овощных культур.

В мероприятии приняли участие депутат районного Собрания Джабраил Малачиев, помощник главы района Камалдин Исрапилов, управляющий делами Алдан Госенов и главы сел Акнада, Чонтаул, Нечаевка, Мацеевка, Стальское и Миатли.

Участники мероприятия обсудили вопросы самозанятости населения района, развития и поддержки малых форм хозяйствования, участия и реализации государственных программ развития сельского хозяйства.

Ислам Магомедов обратил внимание на то, что современное состояние сельского хозяйства района имеет очень высокий агроклиматический потенциал (сумма активных температур позволяет выращивать все виды овощных культур), но и обозначил очень низкий уровень инвестирования в сельское хозяйство.

Также он отметил и тот факт, что в поисках плодородных земель для реализации своих планов по выращиванию овощей сельхозпроизводители района едут в другие регионы страны.

«Необходимо принять меры, направленные на повышение эффективности и конкурентоспособности отрасли, поиска внутренних резервов

развития сельхозпроизводства внутри района, а также привлечения наших аграриев из других регионов страны»,пояснил он.

В ходе совещания также были выявлены факторы, затрудняющие эффективное сельскохозяйственное производство в районе, обозначены перспективные направления и предложены мероприятия по его развитию.

В завершении мероприятия Ислам Магомедов дал присутствующим ряд поручений и призвал глав населенных пунктов придать импульс тем направлениям сельхозпроизводства, которые востребованы и находятся в предпочтении у местных земледельцев, а также оказывать действенную помощь районным властям в решении озвученных вопросов.

Мадина Увайсова

Серпантин дружбы



В Кизилюртовском районе прошел республиканский фестиваль детского творчества «Серпантин дружбы».

25 апреля в Доме культуры селения Зубутли-Миатли Кизилюртовского района состоялся, ставший традиционным республиканский фестиваль детского творчества «Серпантин дружбы», посвященный 100-летию со дня рождения Расула Гамзатова.

Мероприятие было организовано Министерством культуры РД, Республиканским Домом народного творчества и администрацией Кизилюртовского района, отделом культуры и туризма. В программе фестиваля приняли участие детские творческие коллективы и исполнители из Кизилюртовского района и города Кизилюрт. В Фестивале «Серпантин дружбы» приняли участие хореографические, фольклорные, вокальные ансамбли, сольные исполнители и юные чтецы - представляющие многонациональную «палитру» народного творчества районов.

Украшением вечера стали национальные танцы в исполнении знаменитого детского хореографического ансамбля «Хадум». Его основателем и бессменным

художественным руководителем является местный житель, именитый танцор Нуга Нугаев.

На празднике присутствовали начальник отдела культуры и туризма Асият Джанавова, начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов, заместитель начальника Управления образования Зумруд Шуайпова, директор районной библиотеки Марина Зубайриева, директор межпоселенческого РКДЦ Насрула Расулов.

Асият Джанавова и Магомедрасул Абдулахидов от имени руководства района поздравили гостей и зрителей с праздником, поблагодарили министерство культуры РД и Республиканский дом народного творчества за организацию фестиваля в районе. Напомним, что вот уже многие годы Республиканский фестиваль детского художественного творчества «Серпантин дружбы» собирает в Кизилюртовском районе детские творческие коллективы почти со всей республики.

По окончании фестиваля все участники мероприятия были награждены благодарственными письмами от главы района Рустама Татарханова.

Амина Татаева





Все на субботник!

В селении Султанянянгиюрт готовятся к общероссийскому субботнику.

На одном из плановых совещаний аппарата администрации Кизилюртовского района глава муниципалитета Рустам Татарханов объявил о том, что 29 апреля в Дагестане пройдет общероссийский субботник. Но уже сегодня во многих селах района полным ходом идет подготовка к санитарной уборке территорий.

На минувших выходных к экологическому субботнику присоединились и инициативные жители селения Султанянгиюрт. Мероприятие поддержал руководитель муниципального поселения Арзулум Шамхалов.

По словам главы села, в первую очередь санитары стали наводить порядок на тех участках, где в основном скапливается мусор: на окраине поселения, вблизи реки Сулак и вдоль проезжей части. Собрали отходы, состоящие в основном из пластиковых бутылок, убрали сухостой, вырубили и вывезли на безопасное место старые засохшие ветки деревьев.

Как отметил Шамхалов, нерадивые граждане вывозят свой бытовой мусор туда, куда им вздумается. И в ходе подобных субботников отходы зачастую приходиться убирать боле совестливым жителям. Он призывает всех уважать труд тех, кто заинтересован в чистоте своего села.

«Уже в ближайшие выходные многие отправляются на традиционные шашлыки. И после массовых гуляний в зелёных зонах остаются следы удавшихся пикников: бутылки, коробки, пакеты и другой мусор. Устранять последствия пикников приходится ответственным за уборку службам и активистам. Разумеется, далеко не на все участки им хватает времени и сил.

Дорогие султанянгиюртовцы, убедительная просьба соблюдать чистоту и порядок на территориях отдыха и относиться с уважением к труду других. Не стоит забывать, что в это были вложены огромные силы и старания. От нас самих, в первую очередь, зависит внешний вид и комфорт нашего села, в котором мы живем»,- заключил Шамхалов.

Глава села выразил слова благодарности каждому сельчанину за понимание и активное участие в вопросе наведения санитарной чистоты на территории села. Он также предложил присоединиться всем односельчанам к общероссийскому субботнику, который пройдет в эту субботу, 29 апреля.

Мадина Увайсова

Обсудили проект автодороги



💿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

🖺 В администрации Кизилюртовского района обсудили вопрос реализации проекта капитального строительства автомобильной дороги Р-217 «Кавказ».

На минувшей неделе глава района Рустам Татарханов в своем кабинете провел рабочую встречу с заместителем директора и начальником отдела ОКСа филиала ФКУ УПРДОР «Кавказ» в г.Махачкале Али Гаджиевым и Тимуром Аразаевым по вопросу реализации проекта капитального строительства автодороги Р-217 на территории сельских поселений Зубутли Миатли, Миатли и Новое Гадари Кизилюртовского района. В работе совещания также приняли участие заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев, начальник правового отдела Тимур Ханмурзаев и заместители глав данных сельских поселений. На повестке дня были рассмо-

трены вопросы хода реализации проекта по капитальному строительству федеральной автодороги «Кавказ», которая проходит непосредственно вблизи населенных пунктов

Новое Гадари и Зубутли Миатли, строительства пешеходного надземного перехода и подземного перехода для прогона животных, а также обсудили вопрос устройства съездов к коммерческим объектам и прокладка гильзы для водопровода в этих селах.

Али Гаджиев напомнил присутствующим, что продолжается реализация проекта по капитальному ремонту федеральной дороги Р-217 «Кавказ» в Дагестане общей протяженностью 276 км, которая берет начало от границы Чеченской Республики и ведет до границ Российской Федерации и Азербайджана.

Дорога является маршрутом для пропуска транзитного транспорта в страны Закавказья и главной транспортной артерией Дагестана, связывающей все крупные населенные пункты региона, в том числе и села Кизилюртовского района. На данный момент на участках дорог вблизи сел Зубутли-Миатли, Миатли и Новое Гадари уже приступили к завершающему этапу капремонта, проложено дорожное полотно с твердым покрытием из асфальтобетона. Здесь планируется установить барьерное ограж-

дение, светофорные объекты и новые дорожные знаки. Напомним, что капитальный ремонт автодороги проходит в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В ходе совещания также рассматривались жалобы владельцев коммерческих объектов этих сел, находящихся вдоль федеральной автодороги. По словам местных жителей, при проектировании и планировании проводимых работ, не были учтены фактически изменяющиеся обстоятельства и ситуации, с которыми пришлось столкнуться пользователям данного участка.

Также не было проведено соответствующее согласование с руководством и взаимоприемлемое одобрение с населением сел Новое Гадари, Зубутли-Миатли и Миатли, с учетом недопущения ущемления их прав и законных интересов.

Представители ФКУ УПРДОР «Кавказ» пояснили, что руководители администраций сел должны разъяснить заявителям о том, что предприятие занимается только ремонтом данной автодороги, и никак не ущемляет права предпринимателей. Авладельцам заправок,

магазинов, автосервисов, производственных предприятий и прочих объектов, для обеспечения их транспортной доступности необходимо самим построить подъездную дорогу и обеспечить ее примыкание к существующей магистрали или местной автодороге.

«Такие работы производятся исключительно на основании проектной и иной документации, но сначала необходимо получить разрешение от фактического правообладателя существующей дороги. Это разрешение называется «Технические условия». Технические условия являются согласованием на устройства примыкания новой дороги к существующей»,-сказал представитель ОКСа филиала ФКУ УПРДОР «Кавказ» Тимур Аразаев.

Он также отметил, что обращения граждан уже доведены до руководства Управления, соответственно будет извещено и ООО «Русавтодор». Аразаев также предупредил, что подобные заявления могут вызвать общественный резонанс и приостановить действующие работы по капремонту на несколько месяцев. Недопонимания среди населения этих сел, в особенности владельцев коммерческих объектов, должны быть устранены, а также сформирована совместная упорядоченная деятельность.

Подводя итоги совещания, руководство управления заявило, что окажет содействие в решении всех обсуждаемых на совещании вопросов, и готово встретиться с жителями названных сел и руководителями придорожных коммерческих объектов для того, чтобы объяснить им всю сложившуюся ситуацию, и по мере возможности решить их

В завершении совещания глава района поблагодарил гостей за приезд, за детальный и конструктивный диалог.

Мадина Увайсова

Ямочный ремонт улиц

В селении Султантанянгиют Кизилюртовского района продолжается ямочный ремонт дорог внутрисельских улиц. Администрация и депутатский корпус села держат ход строительства под особым контролем.

Напомним, что работы проводятся в связи с предстоящим общереспубликанским субботником и празднованием Ураза Байрам по инициативе местных депутатов и главы села Султанигиюрт.

Ямочный ремонт в селе начался несколько дней назад. За это время здесь был выполнен немалый объем ремонтных работ. На сегодняшний день отремонтировано более 1500 кв. м дорог. Первым направлением работы стали дороги основных улиц Ю.Акаева, Советская, Аскерханова и Набережная.

По словам главы села Арзулума Шамхалова, в связи с интенсивным проездом большегрузов по

этим дорогам их полотно требовало серьезного вмешательства. В последующем планируется провести на вышеназванных улицах капитальный ремонт дорожного полотна с использованием асфальтобетона. Устранение выбоин проводилось на улицах Школьная, Аскерханова, Салихова и Шемеева.

Работы вели не дорожные мастера, а трудовая бригада из инициативной сельской молодежи, которая проводилась с применением технологии горячего асфальта. Предварительно была подготовлена необходимая поверхность.

Параллельно на нескольких улицах села также было проделано грейдирование, в целях устранения неровностей, выравнивания основного полотна дороги.

Как нам сообщили, завершающие работы по частичной подсыпке песчано-гравийной смеси (ПГС) будут проделаны и на улицах Восточная, Кавказская, Махачкалинская, но уже после праздников.

Арзулум Шамхалов и председатель сельского Собрания депутатов Исмаил Магомедов благодарят всех тех. кто имел непосредственное отношение к этому мероприятию, особенно молодых ребят, за их активное участие в таком благом для села деле.

«Ваше действенное участие и проявленная инициатива по благоустройству территорий радует всех наших односельчан.

В этот благословенный месяц, пользуясь случаем, хочется поздравить вас с наступающим праздником Ураза-байрам! Желаем вам чистой совести, светлых помыслов и надежд. Пусть Аллах укроет от бед вас и ваши семьи. Пусть в ваших домах всегда будет праздник — праздник любви, уважения, счастья и радости!», - заключил Шамхалов.

Мадина Увайсова



Получили новый автобус

🖺 Шушановская СОШ участием Председателя Пра-Кизилюртовского района получила новый школьный автобус.

Вот такой новенький ярко-желтый школьный автобус с говорящей надписью «Дети» пригнали на днях во двор районной администрации прямо из города Махачкалы.

Как мы уже сообщали, торжественная церемония передачи транспортных средств состоялась 12 апреля на площади столицы республики с вительства Дагестана.

Напомним, 23 автобуса приобретены за счет средств федерального бюджета на общую сумму свыше 50 млн рублей. Все они распределены в разные муниципалитеты республики. Один из транспортов предназначен для Шушановской СОШ. Вручая ключи от автобуса, глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов поздравил директора Шушановской школы Джамава Джамавова с появлением

нового транспорта. Он отметил, что нашим детям должно быть комфортно и безопасно не только в школе, но и по дороге на учебу. Как поделился директор Шушановской СОШ, автобус был очень необходим их учреждению. «Сегодня наша школа получила прекрасный подарок. Дети в школу ходили пешком по несколько километров, особенно тяжело приходилось в зимнее время, когда на улице холод, дождь и слякоть»,-сказал Джамав На-

биевич.

Он в свою очередь от имени всех родителей и учителей поблагодарил Главу Дагестана Сергея Меликова и Председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмуслимова за новый автотранспорт, а также выразил благодарность главе района Рустаму Татарханову и начальнику Управления образования Хайбуле Гаджиеву за содействие в выделении для школы данного автотранспорта.

Манаша Магомедова



Весенний призыв

В Совместное межведомственное совещание по вопросам проведения весеннего призывной кампании и контрактной службы прошло под руководством министра внутренних дел РД Абдурашида Магомедова.

11 апреля в администрации города Кизилюрта состоялось совместное межведомственное совещание по вопросам проведения весеннего призывной кампании и контрактной службы.

Мероприятие прошло с участием министра внутренних дел по РД Абдурашида Магомедова, главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и главы городского округа «город Кизилюрт» Магомеда Магомедова.

В обсуждении приняли участие также председатель Собрания районных депутатов Абдурашид Магомедов, военный комиссар по г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсаид Магомедов, начальник МО МВД России «Кизилюртовский» Мурад Курбанов, заместитель главы городского округа Амирхан Амирханов, начальник отдела мобилизационной политики города Кизилюрт Ваха Дениев.

В рамках рабочей встречи стороны обсудили вопросы проведения весенней призывной кампании и реализации мероприятий, направленных на привлечение граждан к заключению контрактов для прохождения военной службы.

Военный комиссар по г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсаид Магомедов подробно описал процесс организации призывной кампании, а также алгоритм зачисления на военную службу по контракту. «С 1 апреля текущего года начался весенний призыв в ряды ВС РФ. В этих целях для определения степени годности призывников создана межрайонная медицинская комиссия», - сказал он. В продолжение военком пояснил, что призывников-срочников, не собираются отправлять для несения военной службы в новые регионы и тем более в зону СВО. Запланированное поэтапное повышение призывного возраста также не отразится на весеннем призыве. Он отметил, что большое внимание уделяется обследованию на предмет профессиональной пригодности.

В ходе заседания также были затронуты различные проблемные вопросы, возникающие в ходе призывной кампании, обсудили возможность материального стимулирования призывников, условия приема и порядок прохождения военной службы по контракту, льготы и меры дополнительной социальной поддержки контрактни-

> ков, а также размеры их ежемесячного де нежного довольствия, единовременных выплат, выплат за отдельные заслуги и т.д. Кроме того, участники встречи подчеркнули, о необходимости усиления информационно-разъяснительной работы с населением. Было отмечено, что в этой части необходима тесная работа специалистов ВУС с военкоматом и населением призывного возраста, а за уклонение от призыва предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность

Патимат Хабибова



Поздравление

Председателя районного Собрания депутатов Абдурашида Магомедова поздравили с днем рождения!

На днях свой день рождения отметил председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов.

В связи с этим в торжественной обстановке глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов поздравил именинника, и от всего коллектива администрации вручил ему в подарок охотничий на-

«Уважаемый Абдурашид Магомедович! Примите от нас самые искренние и теплые поздравления! Вся Ваша работа достойна уважения и глубокой признательности. Вы все свои силы, знания и энергию посвящаете работе на благо района. Вас всегда отличает высокое чувство долга, личная ответственность и преданность порученному делу. Хочется пожелать Вам хорошего настроения, крепкого здоровья на долгие годы, новых успехов в ответственной работе, а также осуществления всех задуманных планов. Пусть рядом с Вами всегда будут верные друзья и единомышленники, и во всём сопутствует удача. Мира и процветания Вам и Вашему дому!», - сказал Татарханов.

Инвестиционная выставка

🖺 Дагестанская делегация во главе с Сергеем Меликовым примет участие в первой Кавказской инвестиционной выставке, которая будет проходить 2-4 мая в Минеральных Водах.

Ожидается насыщенная деловая программа - серия круглых столов, дискуссий и встреч, посвящённых вопросам инфраструктуры, агропромышленного комплекса, туристической и логистической отраслей. ЖКХ и энергетики.

У главы Дагестана на полях форума запланирован ряд важных встреч с руководством федеральных органов власти и крупных корпораций.

Ожидается подписание двухсторонних соглашений, в том числе с «Росагролизингом», «Промсвязьбанком», Юго-Западным банком Сбербанка.

Одним из ключевых событий станет заседание Правительственной комиссии по социально-экономическому развитию СКФО, которое пройдёт под председательством премьер-министра страны Михаила Мишустина. В рамках мероприятия ожидается выступление

Сергея Меликова. Дагестан представит стенд площадью 85 квадратных метров, где будут презентованы инвестпроекты республики и продукция народных художественных промыслов.

На презентационном экране покажут ролик о промышленном, сельскохозяйственном и туристском потенциале региона.

В год 100-летия Расула Гамзатова отдельное внимание будет уделено творчеству великого поэта: на выставке предусмотрена зона в стиле литературного кафе с его книгами и фотографиями.

> Источник: сайт Правительства РД





💿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



О профилактике кори



■ Педиатр Кизилюртовской ЦРБ Марият Халидова поделилась подробными советами о профилактике, вакцинации кори.

На протяжении многих веков из-за высокой смертности корь считалась одним из самых опасных заболеваний детского возраста. И сейчас, это вирусное заболевание сохранило свою актуальность, и по-прежнему привлекает внимание исследователей и нерешенными вопросами и новыми проблемами, так как является одной из основных причин смерти среди детей раннего возраста, что требует своевременной реакции медицинских служб.

В этой связи педиатр Кизилюртовской центральной районной поликлиники Марият Халидова поделилась подробными советами о профилактике, вакцинации кори, а также рассказала о последствиях этого заболевания.

Как пояснила врач, корь-это вирусное заболевание, передаваемое воздушно-капельным путем. Это самая заразная из всех известных инфекций, заражение может происходить не только при тесном контакте с больным, но и на далеких расстояниях, в помещениях, подъездах, общественном транспорте, где недавно находился больной человек. Как правило, корь проявляется в виде красных пятнышек на теле и поражает дыхательную систему, в связи с чем может развиваться ларингит, отит, энцефалит, пневмония и многие другие заболевания.

По словам районного педиатра, основной причиной заболеваемости является отказ от вакцинации. Ведение вакцины имеет крайне большое значение, так как способствует сохранению коллективного иммунитета. По национальному календарю она проводится в 12 месяцев и в 6 лет — одной достаточно, чтобы защитить от кори на 93%, двух вакцин — на 97%. Она также уточнила, что вакцинация от кори проводится живой вакциной.

«По Кизилюртовскому району за эти годы не отмечалась вспышка, в связи проведением подчищающей иммунизации против кори по ГБУ РД «Кизилюртовская централь-

ная районная больница». В разрезе сельских поселений района на 17.04.2023г. составляет 72,2%, то есть охвачено более 333 детей раннего возраста, что является высоким показателем вакцинации.

Для предотвращения передачи вируса и возникновения масштабных вспышек кори охват плановой иммунизацией двумя дозами противокоревой вакцины должен составлять как минимум 95%. Осложнения от противокоревой вакцины бывают крайне редки, зато прививка защищает от тяжелого течения инфекции», - заключила Марият Халидова.

Отметим, что число заболевших корью в России с начала 2023 г. превысило 749 человек. Эти данные опубликованы на сайтах правительств субъектов или в СМИ. Для сравнения: в 2022 г. в России было зафиксировано 114 случаев заболевания корью, следует из данных Всемирной организации здравоохранения по Европейскому региону.

В Дагестане, как «в одном из самых не прививающихся регионов, где много отказников», было зафиксировано 234 случая заражения корью, об этом сообщил врио руководителя управления Роспотребнадзора по РД Залимхан Омариев на заседании по эпидситуации в регионе. Особенно вспышка кори наблюдается в городах Махачкала и Хасавюрт. Власти столицы республики с 7 апреля временно запретили непривитым от кори или привитым однократно детям посещать детские сады и школы.

Помимо отказа от вакцинации, одной из самых распространенных причин подъема заболеваемости корью - это миграция населения, то есть завоз инфекции.

В Россию приехали большие группы людей с Украины. Например, в Донецкой и Луганской областях долгое время отсутствовала противокоревая вакцина. Два года пандемии коронавируса привели к снижению уровню вакцинации от кори. В частности, по итогам 2022 г. около 2,5% детей, которые должны были быть обязательно привиты в 24 месяца, оказались не вакпинированы.

Патимат Хабибова



💿 ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Теоретическое занятие

■ Сотрудник Госавтоинспекции встретился с школьниками Гельбахской СОШ.

13 апреля инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД РФ «Кизилюртовский» Шамиль Рамазанов совместно с представителями Управления образования района в Гельбахской СОШ провел теоретическое занятие в начальных классах на тему: «Безопасное поведение на дорогах».

Он рассказал о правилах безопасности во дворах, при переходе проезжей части, о

недопустимости использования мобильного телефона, наушников с играющей музыкой, а также отметил важность использования световозвращающих элементов в тёмное время суток

Также до присутствующих была доведена статистика ДТП с участием детей, и информация об административной и уголовной ответственности за правонарушения ПДД РФ. Особое внимание учеников акцентировалось на такие нарушения, как управление транспортными средствами, не имея права на управление ТС и переход проезжей части вне пешеходного перехода, правила поведения детей по маршруту Дом-Школа-Дом. Кроме этого, повторили с учащимися обязанности пешеходов и велосипедистов, вместе разобрали опасные ситуации и типичные ошибки, которые допускают юные участники дорожного движения.

В завершении встречи представитель Госавтоинспекции вручил детям светоотражательные браслеты и памятки с информацией о соблюдении ПДД РФ.

Ответственность за передачу руля несовершеннолетнему!



• Любое транспортное средство согласно законодательству является источником повышенного риска. От мастерства, опыта и профессионализма водителя зависит не только его жизнь, но жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения.

Случаи, когда за рулем оказывается подросток, без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки — уже не редкость. Несовершеннолетний за ру-

лём — что за это грозит? Несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея удостоверения водителя, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер.

Если несовершеннолетнего поймают за рулём, согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ к лицу, управляющему автомобилем и не имеющим на это права (исключение составляет учебная езда) будет применено административное взыскание от 5 до 15 тысяч рублей. Также несовершеннолетний водитель будет лишён права управлять ТС, а сам автомо-

биль задерживается и отправляется на штрафстоянку.

Также не пройдёт бесследно это и для хозяина ТС, передавшего управление автомобилем несовершеннолетнему. Согласно ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ за передачу руля несовершеннолетнему, заведомо не имеющему права управления (за ис ключением учебной езды) или лишенного такого права предусмотрен административный штраф в размере 30 тысяч рублей. Машина соответственно будет задержана и отправлена на штрафстоянку, со всеми вытекающими последствиями. Уважаемые родители, не допускайте детей к управлению ТС, даже если у ребенка имеются достаточные навыки управления транспортом, исключите такую возможность, ограничьте доступ к ключам транспорта, помните о том, что своевременно проявленная бдительность может предотвратить любой несчастный случай на дороге с участием детей.

Шамиль Рамазанов, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский»

Реклама, объявления

Утерянный аттестат о среднем общем образовании В № 200964, выданный МКОУ «Комсомольская СОШ им. Гаджиева H.O.» в 1984 году на имя Магомеда Ахмеднабиевича Магомедова, считать недействительным.

Утерянный аттестат об основном общем образовании Б № 3305119, выданный МКОУ «Султанянгиюртовская СОШ им. Ю.А. Акаева» в 2002 году на имя Гаджи Ибрагимовича Ибрагимова, считать недействительным.

Приглашение на скачки

<table-of-contents> Уважаемы жители и гости Кизилюртовского района и города Кизилюрта, 1 мая вдоль федеральной автотрассы «Кавказ», напротив кафе «Арка» селения Комсомольское Кизилюртовского района, состоится грандиозное событие - открытый районный турнир по конно-спортивным состязаниям в честь праздника Весны и Труда.

Ежегодно в этот день в нашем районе конные скачки собирают сотни болельщиков. К участию к ним готовятся самые резвые скакуны и самые отважные наездники. На наших скачках могут участвовать лошади разнообразного происхождения и породы. Скачки пройдут в 4 заезда, общий призовой фонд составляет 200 тыс. рублей. Победители и призеры соревнований получат денежные призы, кубки, дипломы и медали. Помимо скачек здесь также будут проведены соревнования по национальным видам спорта. Среди них - метание камня на дальность, поднятие и метание гири, бег на 100 м, кросс на 1500 м, прыжки с места в длину. А праздничное настроение участникам мероприятия придаст концертная программа, подготовленная солистами межпоселенче-СКОГО КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВОго центра района.

Приглашаем всех желающих, кому знаком вкус победы и кто желает испытать его еще раз, принять участие в конных состязаниях!



Факты истории

🖺 Накануне в библиотеке селения Новый Чиркей был проведён час истории «Александр Невский».

18 апреля (5 апреля по старому стилю) 1242 года на Чудском озере у Вороньего камня состоялась битва русской дружины, под предводительством князя А.Невского с рыцарями Тевтонского ордена. Это сражение нием «Ледовое побоище». Заведующая библиотекой Месей Алхилаева познакомила ребят с фактами и историей великой битвы на Чудесном озере.

Выдающийся полководец, герой Невской битвы и Ледового побоища, великий князь Александр Невский был мудрым правителем и опытным дипломатом. Он

вошло в историю под назва- не только защитил Отечество от нашествия Запада, но и сумел выстроить такие отношения с Ордой, которые обеспечивали сохранения Руси от постоянных набегов кочевников.

В памяти народа Александр Невский навсегда останется героем Руси, великим полководцем и воином, заступником земли русской и От-

Выставка-просмотр

🖺 В центральной районной 🔝 брать банк: какие они бывабиблиотеке оформлена выставка, посвященная повышению финансово – экономической грамотности и популяризаций финансовых знаний.

На выставке представлены тематические и информационные буклеты: «Финансовый план семьи», «Кредиты есть, а денег нет», «Как выют», «Типичные ошибки заемщика» и другие.

Финансовая грамотность позволяет человеку не зависеть от обстоятельств, от воли других людей.Знание ключевых финансовых понятий и умение их использовать на практике дает возможность человеку грамотно управлять своими денежными средствами. Также на выставке предложена читателям информация – «Дагестанская контора Государственного банка во время Великой отечественной войны» и как выполняли свой служебный долг работники Ботлихского расчетно – кассового центра во время нападения бандформирования в 1999 году. Выставку представила библиограф ЦБ Сапура Махатова.

Час размышления

знания об основополагающих моральных понятиях, этике; воспитывать доброту, милосердие, доброжелательность, уважение друг ешь». к другу и окружающим, В ходе беседы заведующая та с удовольствием принястремление совершать до-

С целью систематизировать ственные поступки и анализируя поступки других, в детском читальном зале провели беседу «Достойно жить – как ты это понима-

отделом рассказала, какие брые дела, отслеживая соб- же нормы и правила пове- отвечали на вопросы.

дения должен соблюдать достойный человек, и почему он должен знать их. Также провела анкетирование в игровой форме: «Легко ли быть бескорыстным». Ребяли участие в игре и активно

Провели эко-урок

просвещения подрастающего поколения в библиотеке селения Гельбах прошёл эко-урок «В экологической среде жить тебе и мне».

В рамках экологического Заведующая библиотекой Джамиля Эльдарова рассказала ребятам о том, что такое экология, как нужно беречь природу и её ресурсы, какое влияние человек оказы-

вает на окружающую среду, и что нужно делать для такого, чтобы сохранить наш общий дом планету – Земля.

Марина Зубайриева

Вакансии!

- 🖺 Домостроительному комбинату АО «Аист» в г. Кизилюрте требуются следующие специалисты:
- Сварщики 7 чел.
- Слесари 6 чел.
- Крановщики 5 чел.
- Формовщики 15 чел. Электрики - 3 чел.
- Операторы БСУ 3 чел. • Операторы пластического цеха - 5 чел.
- Котельщики 3 чел.
- Операторы компрессоров
- Водители панелевозов.
- Монтажники ЖБИ 9 чел. • Прорабы - 2 чел.
- Лаборанты 3 чел
- Инженеры ОТК 2 чел.
- Бухгалтера 2 чел.
- Комплектовщики 2 чел.
- Инженеры ПТО и техники безопасности - 2 чел.

Гарантия социального пакета. Выдача зарплаты в месяц два раз аванс + зп.

Оплата за фактически выполненные объемы работ согласно калькуляции.

Также на работе предусмотрено постоянное повышение квалификации всех сотрудников.

По поводу вакансий обращаться в Центр занятости населения Кизилюртовского района, по адресу: г. Кизилюрт, ул. Ленина 101 «а», телефон гор. линии: 8989 864 38 54.

Внимание!

Государственное казенное учреждение Республики Дагестан Центр занятости населения в муниципальном образовании «Кизилюртовский район» информирует:

Уважаемый работодатель! 28 апреля 2023 года состоится «Круглый стол», посвященный Всемирному дню охраны труда на тему: «Безопасная и здоровая рабочая среда — основополагающий принцип и право в сфере труда».

Начало мероприятия: 10:00 ч. Данное мероприятие будет проводиться на 2 этаже, в здание центра занятости населения по адресу: г. Кизилюрт, ул. Ленина, 101а, тел. 8 (87-234) 2-11-51.

Приглашаем Вас присоединиться к нам в продвижении идей этого важного дня!



Новости Кизилюртовского района



Главный редактор Магомедова Манаша Гасановна

Общественно-политическая газета "Вестник Кизилюртовского района" Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя: 368124, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 52 а.

Телефон: 8-928-061-43-43. E-mail - pc.kr@mail.ru.

Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 639 Цена свободная.

Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района" обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.